

De Marruecos

El sábado noche fué facilitado el siguiente parte:
"Sin novedad en ambas zonas. En el día de ayer se han recogido 183 fusiles."
"El Noticiero del Lunes" inserta hoy un comunicado, que dice:
"Sin novedad en la zona de Protectorado."

Soldados heridos.—Se establecen nuevos zocos

MELILLA, 23.—En el Hospital de la Cruz Roja se verificó la entrega de la medalla de Sufrimientos por la Patria, cuyas insignias han sido costeadas por los oficiales y clases del quinto grupo de escuadrillas, al comandante don Pío Fernández Mulero, herido en las últimas operaciones.

En actos de servicio fueron heridos los soldados Vicente Enrich, de Africa, y José Concha Cagigal, de Artillería.

Marcharon a la Península el ingeniero de Montes don Rafael Bergamín y el arquitecto don Luis Blanco.

Ayer llegaron a Torres de Alcalá en un "hidro" los generales Castro Girona y Goded para asistir a una fiesta militar. En Villa Sanjurjo desembarcó el tabor de Alhucemas, que manda el comandante Sastre, la primera batería y la segunda compañía de Zapadores.

Para fomentar el comercio y la agricultura, el comandante general ha dispuesto el establecimiento de los nuevos zocos de Torres de Alcalá y otro en la playa de Bades, frente al Peñón de la Gomerá.

A la inauguración de dichos zocos, que estuvieron muy concurridos, asistieron el comandante general y los jefes militares. Se está construyendo una pista que enlace la playa de Bades con Torres de Alcalá.

La zona internacional es un refugio de bandidos

TANGER, 24.—La Prensa española se hace eco de las quejas de los habitantes de Yebel Hebib y otros territorios de la zona española, donde bandas de forajidos armados de la zona internacional roban y atropellan a los moradores.

Se comenta el hecho de que mientras en las zonas española y francesa se desarma a los cabileños, los habitantes de la zona internacional permanecen armados. Los anyerinos ocultan sus armas en dicha zona.

Varios cazadores han sido agredidos en la zona española por partidas de ladrones, procedentes de la internacional.

Un siniestro en Melilla: La explosión de unos proyectiles origina un violento incendio

MELILLA, 24.—Ayer se declaró un violentísimo incendio en el antiguo cuartel de San Fernando, originado en el depósito de armamento del batallón de Cazadores de Africa núm. 14, donde hicieron explosión proyectiles de fusil y bombas.

Desde los primeros momentos las llamas adquirieron grandes proporciones propagándose el incendio a otros barracones, quedando destruidos cuatro, y con ellos gran cantidad de fusiles, varias ametralladoras y todos los ajuares de oficiales y soldados que allí se encontraban destinados.

Las últimas noticias son que el fuego se originó en los depósitos de ropas. Se ha destruido toda la documentación, alejándose las pérdidas a cerca de dos millones de pesetas.

Se elogió el rasgo heroico del soldado Victoriano Real, quien, exponiendo su vida, entró en el depósito de municiones, ya envuelto por las llamas, y sacó las cajas que contenían bombas, las cuales, de haber hecho explosión, hubieran ocasionado una catástrofe.

También recogió documentos y armamentos.

El sargento José Ruiz también consiguió salvar varios efectos y parte de la documentación.

De América por cable

Sobre los sucesos de Veracruz

MEJICO, 24.—Según los informes oficiales, toda la Prensa extranjera ha publicado noticias inexactas acerca de los desórdenes registrados estos últimos días en Veracruz.

Añaden dichas informaciones oficiales que no se trata de ningún movimiento revolucionario, sino de las discordias que

se han manifestado en el seno de algunas organizaciones obreras acerca de la conveniencia de declarar la huelga.

Los sucesos a que han dado lugar la actitud de los exaltados propugnadores de la huelga no han revestido la menor gravedad.

La presidencia de la Cámara de Diputados argentina

BUENOS AIRES, 24.—La Cámara de Diputados ha reelegido su Mesa directiva, que integran el presidente, señor Susini, radical alvearista; vicepresidente primero, doctor Arce, conservador; vicepresidente segundo, doctor González Iraimain, socialista.

La Cámara ha iniciado el estudio de diversos despachos sobre la legislación del petróleo.

El himno nacional

BUENOS AIRES, 24.—En el despacho del ministro de Instrucción Pública se reunió hoy la Comisión designada por el Gobierno para realizar un estudio sobre la revisión del himno nacional, siendo designado como presidente don Ricardo Rojas, y secretario, el señor Correos Luna.

En vista de las protestas que se han exteriorizado con motivo de la revisión del himno, el Gobierno ha suspendido los efectos del decreto de 19 de mayo, que daba validez oficial a la nueva versión, y ha nombrado una Comisión, que recogerá todos los antecedentes sobre el asunto y los someterá a la consideración del ministro.

En Chicago se sustituye la horca por la silla eléctrica

CHICAGO, 24.—A consecuencia de las reformas introducidas en la legislación del Gobierno del Illinois, ha quedado abolida la pena de la horca. Las ejecuciones se realizarán desde ahora en la silla eléctrica.

Conferencia de un periodista español en Lisboa

LISBOA 24.—Se encuentra en Lisboa el periodista español D. Carmelo Bermúdez, que ha efectuado el viaje por la vía aérea.

Sobre el tema "Impresiones de un viaje aéreo Madrid-Lisboa", el Sr. Bermúdez ha pronunciado una interesante conferencia en el Centro Español.

Al acto han asistido varias personalidades.

Naufragio del vapor "Bayrupert"

Llevaba a bordo numeroso pasaje, cuya suerte se ignora todavía

SAN JUAN DE TERRANOVA 24.—Se ha recibido noticia de que el vapor "Bayrupert", que conduce a bordo numeroso pasaje, correo y carga, se ha estrellado contra las rocas cerca de Holton, en la península del Labrador.

El Gobierno ha movillado a todos los buques que navegan por las proximidades del lugar del naufragio para que acudan en socorro de la tripulación y el pasaje del buque perdido.

EN BUENOS AIRES

Atentado contra el monumento a Washington

BUENOS AIRES, 24.—Ayer mañana, a primera hora ha estallado una bomba colocada al pie del monumento a Washington. La explosión destruyó el pedestal del monumento, que fué ofrecido a la ciudad por la colonia norteamericana con motivo de las fiestas del centenario de la proclamación de la República argentina.

Poco después hizo explosión otro artefacto colocado frente a una casa de autorrelativa importancia. Se supone que el autor de estos atentados es algún partidario de los anarquistas Sacco y Vanzetti.

Flotilla española en Palermo

PALERMO 24.—Han llegado a este puerto los destructores españoles "Alsedo", "Velasco" y "Lazaga".

LA VIDA DE PARIS, DE ROMA, DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONSALES

"IN MEMORIAM"

La condesa de Velayos

Con estos mismos títulos, "Monte Cristo", el admirable cronista, publica ayer en nuestro estimado colega "El Imparcial", fechada en París, la siguiente sentidísima crónica:

"Ciertamente que en cada muerte se esconde una tragedia, más cuando la hora trágica sorprende a un ser humano en plena juventud, en la cumbre de la sociedad, en la posesión de la fortuna y de la dicha, rodeada de todos los afectos familiares, de todos los halagos, en pleno triunfo, en fin, de la vida, parece que la muerte reviste más terribles caracteres, y la impresión que causa en los supervivientes, deja en éstos más honda y dolorosa huella. La sucede con la desgracia ocurrida a la joven condesa de Velayos.

Casada con el primogénito de los condes de Romanones en los albores de su juventud, su belleza, su bondad, su inteligencia, confirmaron la bien pronto en el puesto que por su nacimiento tenía ya en la sociedad madrileña; y fué su figura gracil y aristocrática ornato de todas las fiestas, y cultivó los deportes, a los que llevó sus entusiasmos juveniles, siendo amazona, intrepida cazadora, tenista infatigable y automobilista capaz de competir con los profesionales.

Espíritu abierto a todas las conquistas modernas, prestó su valioso concurso al Liceum femenino, acudiendo personalmente a las fiestas intelectuales de aquella Casa, a las que daba el realce de su presencia. Madre de tres niños encantadores, que hoy lloran desconsolados su orfandad, la hemos visto a la cabecera del lecho de su hija mayor Isabelita, heredera de sus encantos, en momentos crueles en los que demostró a la vez entereza y ternura insuperables.

Más que por su belleza resplandecía la condesa de Velayos por ese algo indefinible que los franceses llaman *charme*, y en Andalucía tiene un nombre que todo lo expresa: *ángel*. Así María Velayos, doquier pasaba, iba dejando una estela de simpatías; en su familia y en la de los condes de Romanones la adoraban. Y como por ambos hogares había no ha muchos años pasado el hálito de la tragedia, arrebato gloriosamente en la guerra de Marruecos a aquellos dos jóvenes de imborrable memoria que se llamaron José de Figueroa y Narciso Pérez de Guzmán, su presencia era como un rayo de luz que desvaneciera las tinieblas de los dolores paternales...

Y esta luz se ha extinguido en todo su apogeo; la condesa de Velayos ha muerto a los veintisiete años: flor de juventud y de bondad, ha vivido lo que *viven las rosas*.

Para sus padres inconsolables, en quién no cerrada aun la herida de la gloriosa muerte del hijo, se abre ahora otra tan profunda y dolorosa; para su viudo y sus hijos que ven el hogar deshecho, para todos, en fin, deudos y amigos vaya la sincera expresión de nuestro pésame. Y para esa madre atribulada, que es la condesa de Torre-Arias, piadosa y caritativa como pocas, yo no tengo más que recordarla estos versos de la tierna poetisa madame Desbordes-Valmore, en que el Cielo, respondiendo a las lágrimas de una madre desolada, la grita: *J'ai di a tout ce qui pleure, que tout lui sera rendu.*

MONTE-CRISTO

París, julio 1927."

Cuestiones sociales en el extranjero

La protección a los obreros industriales en el Japón

Hasta la hora presente la reglamentación del trabajo en los establecimientos industriales se fundaba únicamente sobre bases arbitrarias, y en el caso en que un obrero las infringiese, o descuidase el trabajo, se le castigaba con una multa que alcanzaba la mitad y aun la totalidad de una jornada de salario. Si tales prácticas se hubiesen perpetuado se habrían llegado a comprometer los mismos medios de existencia de los obreros.

Por esto el Reglamento de Administración pública de la Ley corregida sobre fábricas, que entró en vigor en 1.º de enero de 1926, prevé en el artículo 27, que los Jefes de empresas que emplean más de 50 obreros deberán sin tardar establecer un Reglamento de taller o corregir el que han instituido y mandar una relación de este asunto al Gobernador local, con vistas a su aprobación. Esta disposición tiene evidentemente por objeto impedir que la arbitrariedad reine en este punto.

Por otra parte el Gobierno ordenará la revisión de los reglamentos, si se consta que se establecieron violando las leyes y orde-

nanzas o que puedan menos cabar el orden, la seguridad pública o la equidad.

Según opinión general, los Reglamentos de taller arbitrarios no son raros. Por ejemplo, el Reglamento establecido por una empresa de la prefectura de kioto contenía las disposiciones siguientes:

"Durante el tiempo de su compromiso será prohibido a todo obrero abandonar su empleo bajo ningún pretexto, por razones de conveniencia personal. De todas maneras esta regla es inaplicable si se constata que el obrero no está en condiciones de continuar su trabajo, ya sea a consecuencia de enfermedad o casos de fuerza mayor y si avisa 15 días antes."

Con vistas a la supresión completa de esta práctica en las fábricas, el departamento de Asuntos Sociales dirigió instrucciones a los Gobernadores locales.

El trono de Rumania

La modificación del Consejo de Regencia

LONDRES, 24.—"The Daily Telegraph" reproduce un despacho del corresponsal especial de la "Chicago Tribune" en Bucarest, diciendo que ya ha empezado a hablarse de la posibilidad de introducir algún cambio en la constitución del actual Consejo de Regencia—que forman, como es sabido, el príncipe Nicolás, segundo de los hijos del fallecido Rey; el Patriarca de Rumania, monseñor Miron Christea, y el primer presidente del Tribunal de Casación—a causa de la avanzada edad del Patriarca, cuya vida no parece poder prolongarse hasta la mayoría de edad del nuevo Rey, y también porque las disposiciones que animan al señor Bratiano, con relación a la Reina María para que participe ésta en el Consejo de Regencia.

Desde luego, habrá de ser la Asamblea Nacional quien introduzca eventualmente modificaciones a la ley que instituyó este Consejo, y queda por saber si sus actuales miembros piensan consentir en este cambio.

Un acto de amor filial del príncipe Carol

PARIS, 24.—"Le Matin" dice que el príncipe Carol de Rumania ha telegrafiado a su hermana, la Reina de Yugoslavia, que deposite un ramo de flores blancas sobre la tumba de su padre—dice el príncipe—libre ya de las maldades y miserias de este mundo sentirá latir con aquel símbolo el corazón de su hijo, que le amó y le respetó siempre.

"Por ahora" el príncipe no intentará nada

PARIS, 24.—"Le Matin" publica una entrevista celebrada por uno de los redactores con el príncipe Carol, quien declara que no intentará, en las circunstancias actuales de su país, manifestación alguna que pueda turbar el recogimiento de estos días y los funerales de su padre.

El príncipe Carol no irá a Rumania

PARIS, 24.—La Legación de Rumania en esta capital ha hecho pública una nota en la que se dice que el príncipe Carol no ha ido ni irá a Rumania.

Sesiones solemnes en las Cámaras.—Una proclama al país

BUCAREST, 24.—En Consejo de ministros se ha decidido que el lunes se celebren sesiones solemnes en memoria del Rey Fernando en el Senado y en la Cámara de Diputados.

Harán uso de la palabra el presidente del Consejo, los jefes de los distintos partidos políticos y los presidentes de las dos Cámaras.

El Consejo de ministros volverá a reunirse con asistencia de los regentes, con el fin de acordar los términos de una proclama que será dirigida al país.

Todos los partidos, sin distinción alguna, han reconocido el nuevo estado de cosas.

El Consejo de Regencia ha desmentido terminantemente los rumores que han circulado, de fuente alemana en su mayoría, según los cuales se habían producido desórdenes a favor del príncipe Carol en diferentes puntos del territorio rumano. Por el contrario, continúa reinando en todo el país la más absoluta tranquilidad.

Homenaje a Loriga de sus compañeros del aire

PONTEVEDRA, 23.—Ayer, a las siete de la tarde, apareció volando sobre el cementerio de Lalín, donde fué enterrado el comandante Loriga, un aparato, que se supone iba tripulado por Gallarza y Estévez, los cuales arrojaron gran cantidad de flores sobre la tumba de su compañero muerto. Este vuelo lo repitieron numerosas veces.

De Aviación

El viaje de Franco alrededor del mundo. La suscripción se eleva a 350.000 pesetas

Por el comandante Franco le ha sido entregada al jefe superior de Aeronáutica, coronel Kindelán, la cantidad de pesetas 37.325, importe de la suscripción llevada a cabo en la República Argentina para costear el vuelo de los aviadores españoles alrededor del mundo.

Esta cantidad, sumada a la que entregó el general Primo de Rivera, hace un total de 350.000 pesetas, que han sido aportadas por argentinos y españoles.

Franco, Ruiz de Alda y Gallarza continúan con la mayor laboriosidad el estudio preparatorio de esta gran empresa que será realizada sobre un aparato de construcción española.

El Gobierno ha dado a la Aeronáutica toda clase de facilidades para la mejor realización del proyecto.

El aviador Coste conferencia con el ministro de Comercio

PARIS, 24.—El ministro de Comercio, señor Rokanowsky, ha recibido al aviador Coste, conversando con él acerca de su proyectada travesía del Atlántico.

Parece ser que con respecto a este asunto los servicios técnicos de la Aeronáutica opinan que los aviones terrestres deben reservarse para volar únicamente sobre el continente.

Preparando el vuelo al polo Sur

AMSTERDAM, 23.—El día 1 de agosto llegará a Rotterdam Balchen, compañero del comandante Byrd, quien ha sido enviado por éste para examinar el aparato Fokker con el cual se proponen realizar el vuelo al polo Sur.

El vuelo Irlanda-Nueva York y regreso

LONDRES, 23.—Se confirma que el coronel Memchi, acompañado por el capitán Hamilton, emprenderá dentro de ocho días el vuelo Irlanda-Nueva York y regreso.

Emprenderán la salida de Chifden (Irlanda).

El viaje de regreso lo harán hasta Viena, con objeto de batir el "record" mundial de distancia.

Para el vuelo utilizarán un avión Fokker. Las provisiones de esencia les permitirán realizar cincuenta horas de vuelo.

La vuelta a Europa

MOSCU, 23.—Dos aviadores soviéticos anuncian la salida, para uno de estos días, de un avión construido en Rusia, con objeto de dar la vuelta a Europa.

Homologación de nuevos "records" de aviación

PARIS, 24.—La Federación Internacional Aeronáutica ha homologado el mes último doce nuevos "records" de aviación de diferentes clases y categorías.

De estos doce "records", uno va a los Estados Unidos; otro, a Italia, y los diez restantes a Alemania.

El "record" de vuelo sin escala

LONDRES, 24.—El coronel Mincing y el capitán Hamilton van a intentar un vuelo Irlanda-Nueva York y regreso a Europa, durante la segunda semana del próximo mes de agosto.

Los dos aviadores iniciarán su vuelo en Cleveland (Irlanda) para llegar a Nueva York en un solo vuelo.

Al regreso, el punto de aterrizaje será la capital de Austria.

Se proponen establecer un nuevo "record" de vuelo sin escala; esta tentativa va a ser efectuada en un aparato Fokker, y no llevarán consigo ningún aparato radiotelegráfico.

Los expedicionarios, durante las primeras horas de su vuelo, serán acompañados por un hidroavión, pues esa primera etapa es considerada como la más peligrosa y difícil.

Piensen transportar suficiente cantidad de esencia para mantenerse en el aire durante cincuenta horas.

La festividad de Santiago

Actos diversos

En Madrid y provincias se ha celebrado hoy con actos diversos la festividad de Santiago, Patrón de España.

En la iglesia de Santiago se ha celebrado esta mañana una misa organizada por la colonia gallega de Madrid, asistiendo las autoridades, personalidades de la colonia y muchas señoras.

El Centro de Galicia suspendió todos los festejos que organizaba, a causa de la trágica muerte del aviador comandante Loriga.

El Arma de Caballería ha festejado el Patrón en la forma acostumbrada, celebrándose misas en los cuarteles y sirviéndose ranchos extraordinarios.

La oficialidad se reunió a almorzar con asistencia de muchos jefes y oficiales del Arma.

Los sucesos

EN MADRID

Vuelco de una camioneta: Cinco viajeros muertos, cinco gravemente heridos y uno menos grave

Según informes particulares y de la Dirección de Seguridad, anoche ocurrió un grave suceso en el kilómetro 51 de la carretera de La Coruña, lugar donde volcó una camioneta llena de viajeros, resultando de éstos cinco muertos, cinco heridos graves y uno leve.

El hecho ocurrió como sigue: La camioneta "Ford", con doce ocupantes, venía de la Fuente de la Teja, donde éstos habían pasado el día, y al llegar al referido kilómetro, cerca del sitio denominado de Castilla de la Zarza, y coger a velocidad una curva, y no funcionar bien los frenos, y al volcar ocurrieron las referidas desgracias.

El juez de El Escorial ordenó el levantamiento de los cadáveres y su traslado al depósito del cementerio del pueblo. Son éstos:

Esteban Rodríguez y Rodríguez, que vivía en San Buenaventura, 7, que tenía un puesto de casquería en la calle de Torrecilla.

Manuel Díaz Rodríguez y Cervera, con domicilio en la Ribera de Curtidores, 21. Diego Parrondo, Amazonas, 16, que también tenía un puesto de casquería en la calle de la Torrecilla.

Francisco Alonso León; de éste se cree que debía ser suboficial del Ejército, porque en la ropa se le ha encontrado un "carnet" militar, que así lo hace suponer. Otro individuo continuaba sin identificarse, suponiéndose que sea un sargento del Ejército.

El médico de Guadarrama, don Ricardo Manrique, asistió a todos los heridos, que previamente fueron trasladados a su domicilio particular, y después de efectuada la primera cura fueron distribuidos en diferentes casas del pueblo, brindándose los vecinos a prestar los auxilios.

Los heridos son: Martín García Pérez, hermano del chófer, con el que hemos hablado, que vive en Hermosilla, 52, y tiene lesiones leves.

Su hermano, el chófer Luis García Pérez, que vive también en Hermosilla, 52, con heridas graves.

Rafael Feito Navas, que vive en Amazonas, 16, que sufre la fractura de la base craneana, grave, y heridas en las extremidades.

Un individuo del que hasta ahora no se sabe más que se le conoce por "el Cucu", con conmoción encefálica, grave.

Guillermo Feito López, con fractura del tercio inferior del fémur, grave, y heridas en diferentes partes del cuerpo.

Cirilo Rilo Díaz, que vive en Aguilas, número 30, fractura del antebrazo izquierdo y muchas heridas en la región glútea.

Emilio Barrera Bardo, Tres Peces, 19, fractura del codo y radio y otras heridas.

A éste hubo que extraerle una espora que, penetrándole por el occipicio, le llegaba hasta la espalda.

Amenazas de muerte

En la Comisaría del distrito del Hospital denunció ayer Juliana Romero Flores, de veintiocho años, que su cuñado Francisco Pérez Cuadrado había amenazado de muerte a su esposa y hermana de la denunciante, Eulalia Romero.

Francisco fué detenido y se le encontró una navaja barbera afiladísima.

Francisco negó los propósitos y amenazas.

Herido por atropello

El automóvil 19.434 M., conducido por Enrique Martín, atropelló en la calle del Arenal, a Jerónimo Dorado Fernández, de cuarenta y cuatro años, el cual sufrió lesiones de pronóstico grave.

Caída peligrosa

En su domicilio, Madera, 11, un discípulo de Baco, se cayó y se produjo lesiones de alguna importancia, de las que fué asistido en la Casa de Socorro del distrito.

Choque de bicicletas

Dos bicicletas chocaron en la Dehesa de la Villa, y el ocupante de una de ellas, Manuel Plaza López, de veinte años, resultó con diversas heridas.

Por aparse en marcha

Al aparse en marcha de un tranvía, se cayó Luis Cuadrillero Sáez, de cincuenta y siete años.

En la Clínica adonde se le condujo se le apreció la fractura del húmero derecho.

La mujer y la alhaja

Ambrosia Adolfo García, se enamoró de una pulsera de oro propiedad de Margarita Ruiz Ascarza. O bien: la pulsera de Margarita se enamoró de Ambrosia. El caso es que ambas alhajas, la pulsera y la mujer, se fueron juntas. Y Margarita puso el hecho en conocimiento del Juzgado.

Ambrosia fué detenida, y la pulsera devuelta a su auténtica propietaria.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Cuidado con los niños

Rafael Cano Piñero, de siete años, jugando en un talud de un solar de la calle de Manzanares, cayó rodando y se produjo lesiones importantes.

Accidente que acaso se hubiera evitado si el niño hubiera estado bajo la vigilancia de un familiar.

Un atropello

Esta madrugada fué atropellado por un automóvil, que se dió a la fuga, el niño de diez años Celestino Sánchez García al cual acompañaba su padre.

El niño tiene lesiones de pronóstico reservado.

Un alboroto

En la calle de la Aduana promovieron un alboroto María Vjlla Sánchez, de veintitrés años domiciliada en Jardines, 11, tercero y Sinfrosina López Salas de veintiseis, con domicilio en Augusto de Figueroa, 10 y 12, primero, ambas de vida airada. En la refriega pelearon diversos objetos valorados en 200 pesetas. Culpándose mutuamente. Pasaron al Juzgado de guardia.

EN PROVINCIAS

Dos jóvenes asfixiados en un pozo. HERENCIA, 24.—Cuando trabajaban en la limpieza de un pozo de orujo en la bodega de Marcelino Rodríguez, perecieron por asfixia los jóvenes de diez y ocho y diez y seis años, respectivamente, José Vaillo y José Jiménez López. Este último cayó al pozo y su compañero se arrojó detrás de él para salvarlo. Sus esfuerzos fueron inútiles.

A José Baillo se logró extraerle del pozo con vida, pero falleció poco después.

El suceso ha producido penosa impresión.

Incendios

BURGO, 24.—En el pueblo de Barbado de Herreros se declaró un incendio en una casa de varios vecinos. La finca quedó destruída. Fué detenido Guillermo Garallana como presunto autor del siniestro.

VALLADOLID, 24.—Se reprodujo el incendio en el Parque de Artillería por la parte de los paredones que miran a la calle de José Laco.

Al verse las llamas acudió el Servicio de Incendios, que sofocó rápidamente el fuego.

Continúan los derrumbamientos del maderamen que quedó en pie después del siniestro.

Un muerto y dos heridos en un desprendimiento de tierras

HUELVA, 24.—En el Parque de Muret, donde se realizan obras para la traída de aguas de la Compañía de Construcción Metropolitana, un desprendimiento de tierras ha ocasionado la muerte del obrero de veinte años José Marqués Romero.

Han resultado heridos gravísimamente en diferentes partes del cuerpo los obreros Hericilio Porra Bejarano y José Bebollo Ortas, de treinta y cinco y cuarenta y cuatro años, respectivamente.

En el hospital se les ha hecho una cura dolorosísima, y se teme que fallezcan.

Un cartero gravemente herido

VALENCIA, 24.—Un autobús del servicio de viajeros entre Valencia y la playa de la Malvarrosa atropelló al cartero Vicente López Lluch, de treinta años, que resultó con varias lesiones graves, de las que fué asistido en la Casa de Socorro del Parterre.

Un hombre y una mujer muertos por el tren

CORDOBA, 24.—En el kilómetro 75 de la vía de Córdoba a Málaga, un tren de mercancías arrolló a Domingo Biedma Cabello, de cincuenta y ocho años, y lo mató.

MALAGA, 24.—En el kilómetro 81 de la línea de Andaluces, cerca de la estación de Casariche, fué arrollada por el tren mixto de Córdoba, una mujer, de unos sesenta años, que quedó destrozada. El cadáver no ha sido identificado.

Anciana atropellada

ALMERIA, 24.—Un carro conducido por Ramón Sánchez Sánchez arrolló a la anciana María Martínez, de setenta y cinco años, produciéndole contusiones de importancia. El carrero quedó detenido.

EN EL EXTRANJERO

Formidable ciclón en Chile.—Los efectos alcanzan a Valparaíso y a Santiago

VALPARAISO, 24.—Un formidable la parte sur de Chile, alcanzando a esta ciudad sozonsap saulons oppnpoid ey uojio pital y a Santiago. Las pérdidas son de enorme consideración.

Hasta el momento actual se desconoce el número exacto de víctimas, aunque se supone que sea muy elevado.

Temblo de tierra

EL CAIRO, 24.—El Observatorio de Holoau registró ayer, a las seis de la mañana, un temblor de tierra, cuya duración fué treinta y siete segundos.

El epicentro del fenómeno debe de hallarse a un adistancia de 1.600 kilómetros.

La viruela

LONDRES, 24.—El director del Real Instituto Sanitario de Hasting ha manifestado que, según las estadísticas oficiales, la viruela se extiende cada año más en el país.

En el año 1918 se registraron solamente 51 casos; el año pasado, 10.205, y de 1 de enero del corriente año hasta el 30 de junio último, 10.000 casos. Atribuye el hecho a que la gente no se vacuna.

El Consejo de ministros del sábado

Terminó el Consejo de ministros momentos antes de las diez de la noche. El presidente dijo a la salida:

—Si hubieramos llevado una estadística seguramente que el Consejo que acabamos de celebrar hubiese podido considerarse como aquel que más asuntos ha despachado. Hemos sido pocos pero, bien avenidos. Se han resuelto expedientes de todos los ministerios.

Nos hemos enterado del estado de salud del arzobispo de Toledo, que, aunque afortunadamente ha pasado el peligro, su situación es grave Ayer fué visitado; pero hoy se ha presentado una ligera mejoría.

Otro de los asuntos que nos ha ocupado ha sido el referente alas irregularidades descubiertas en el negociado de la Plusvalía del Ayuntamiento, y hemos acordado pasar el expediente a estudio del fiscal Supremo.

También se ha aprobado la concesión a la India inglesa del trato de nación más favorecida para la importación de sus productos. Esto es consecuencia obligada del Convenio recientemente concertado con Inglaterra, en cuyas cláusulas se fijaba la condición de que cuando una colonia británica solicitase la aplicación de los beneficios se le concedieran en análoga forma que los otorgados a la metrópoli.

Le ha sido concedida al Palacio del Mar, de San Sebastián, una subvención de 50.000 pesetas. Hemos tratado del Estatuto de carbonos.

Respecto a lo ocurrido en la academia de Artillería dijo que la información abierta ha resultado bastante favorable y se ha comprobado que el director y los profesores en general habían procurado el mantenimiento de la disciplina a todo trance.

En suma—terminó diciendo el presidente—que todo ha quedado reducido a una cuestión de estudiantes.

Referencia oficial

La referencia oficiosa del consejo dice así.

Presidencia.—Disposición declarando que al presidente, ministros y funcionarios del suprimido Tribunal de Cuentas del Reino le sean aplicados, en cuanto a la edad máxima de jubilación, los mismos requisitos que se siguen en referido Cuerpo.

Acuerdo suprimido en sus cargos a varios funcionarios del Municipio de Madrid, con motivo del expediente instruido para depurar responsabilidades por la actuación del negociado Plusvalía, poniendo el asunto en conocimiento del fiscal del Supremo.

Se aprobaron varias transferencias de crédito.

Real decreto concediendo a los productos de la India inglesa el trato de nación más favorecida, en vista de que dicho país concede a España análogo trato.

Adquisición de un edificio para Legación de España en Coile.

Se acordó conceder una subvención de 50.000 pesetas como la han concedido la Diputación y el Ayuntamiento al Museo Oceanográfico de San Sebastián.

Gobernación.—Se aprobaron varios expedientes de agregación y segregación de Municipios.

Marina.—Reglamento para la especialización del personal con destino al servicio de aeronáutica naval.

Adquisición por gestión directa de carbón nacional para la marina de guerra.

Fomento.—Concediendo autorización para construir una carretera-pista de Oviedo a Gijón.

Contrata por subasta de las obras de prolongación y ensanche del dique de Levante y muelle a él adosado, en Alicante.

Autorización para subastar el ferrocarril Madrid-Burgos.

Devolución de fianza por haberse ejecutado obras de mayor importe del doble de su valor en el ferrocarril de Ontaneda a Calatayud.

Trabajo.—Real decreto aclarando el artículo noveno del Real decreto de 18 de junio sobre construcción de un hotel en los terrenos denominados de la venta de Eritaña.

Creación de una comisión mixta encargada de intervenir en el cumplimiento de los contratos entre los productores de la remolacha y las Empresas elaboradoras de azúcar en la Rioja, Aragón y Navarra.

Guerra.—Continuó el examen de las recompensas por méritos de guerra.

Expedientes de compra de material.

Instrucción pública.—Constitución de grupos escolares en Sigüenza (Guadalajara), Cervera de Alciria (Valencia), Baños de Montemayor (Cáceres) y Pravia (Oviedo).

Obras de construcción en el templo del Pilar de Zaragoza.

Se acordó la creación de Institutos de segunda enseñanza en Ferrol y Osuna."

El veraneo regio

El santo de la Reina doña Cristina

SAN SEBASTIAN, 24.—Ayer los Reyes don ALFONSO, doña Victoria y doña María Cristina, y los infantes don Jaime, doña Beatriz y doña Cristina asistieron ayer tarde a la corrida de toros celebrada a beneficio de la Asociación de la Prensa, siendo ovacionados y aclamados con verdadero entusiasmo por el público que, puesto en pie, llenaba la plaza.

SAN SEBASTIAN, 25.—Ayer, día de Su Majestad la Reina madre, se celebró en el Palacio de Miramar una recepción de autoridades, a la que asistieron el gobernador civil, el comandante de Marina, el gobernador militar, el alcalde, el comandante del torpedero "Dato", el dele-

gado de Hacienda, el presidente de la Diputación y otras personalidades.

Durante todo el día se han recibido ininidad de telegramas felicitando a la augusta señora, y en el álbum colocado a la puerta de Palacio las firmas han sido incontables.

También se recibieron grandes ramos de flores, algunos monumentales, destacándose los enviados por los Cuerpos de la guarnición, la Guardia civil y Miqueletes; los edificios públicos y muchas casas particulares estuvieron durante todo el día engalanados, y los barcos surtos en la rada lucían preciosas iluminaciones.

Según noticias de provincias, recibidas aquí con motivo del santo de la Reina doña María Cristina, ondea la bandera nacional en los edificios públicos del Estado y en los Consulados.

El infante don Alfonso, de viaje

SAN SEBASTIAN, 25.—Anoche salió para París y Londres el infante don Alfonso de Orleans, con propósito de recoger a su esposa e hijo. De Londres irá embarcado a Gibraltar, y de allí, por tierra, a Sanlúcar de Barrameda.

Los infantes don Carlos y doña Luisa

ZARAGOZA, 25.—Llegaron los infantes don Carlos y doña Luisa, que fueron recibidos por las autoridades. Los infantes estuvieron en el Pilar, y después marcharon a la estación del Norte para trasladarse a Panticosa.

El Estatuto de Carbones

Como consecuencia de los acuerdos del Consejo, en lo que se refiere al Estatuto de los carbonos, fué facilitada la siguiente nota:

El Consejo de ministros ha estudiado detenidamente las bases de la ponencia relativa a la forma en que ha de funcionar el Consorcio hullero.

La disposición se refiere al modelo en han de aplicarse los votos particulares de algunos señores vocales, quedando aprobadas las mencionadas bases y la disposición transitoria, haciéndose a la vez el elogio del mérito del trabajo del Consejo Superior de Combustibles en la forma que se merece.

Quedó autorizado el señor presidente para proponer a Su Majestad la aprobación del decreto-ley consignando, una vez que el Consejo de Combustibles redacte la forma en que tienen que desarrollarse las bases aprobadas."

Captura de un delincuente

RIO JANEIRO, 24.—A bordo de un vapor ha llegado procedente de Belem de Pará, el presidario Eugenio Diodonné, evadido de la Guayana francesa y capturado por las autoridades brasileñas.

La viuda de Caruso va a casarse con Mr. Moore

VENECIA 24.—Se anuncia oficialmente la próxima boda de la viuda del tenor Caruso con el ex embajador de los Estados Unidos en Madrid, Sr. Moore.

La Oreja de Oro a Martíu Agüero

El sábado se celebró ante el ilustre notario del Colegio de Madrid D. José Valiente el escrutinio de la votación para adjudicar la Oreja de Oro de la corrida de la Prensa en el año 1927.

El número de votantes ha sido de 1.705, cuyos sufragios se descomponen en la siguiente forma:

- Martín Agüero 1.146 votos.
- Marcial Lalanda, 242
- Félix Rodríguez, 185.
- Cagancho, 22.
- Magritas, 3.
- Nulas, 107.

Ha sido, pues, otorgado este galardón taurino al diestro bilbaíno Martíu Agüero, a quien oportunamente se hará entrega de él en la Asociación de la Prensa.

Radiotelefonía

Programa para mañana

Unión Radio.—Emisión de mediodía.—De doce menos cuarto a doce y cuarto: Informaciones prácticas, notas del día, campanadas de Gobernación, noticias de Prensa y meteorológicas. Señales horarias.

Emisión de la tarde.—De dos a tres y media:

LUCY RENEE (mezzo—soprano)

ORQUESTA ARTIS

La Orquesta: "Olé la España" (pasodoble), Miranda y Paré "El majo de repente" (pavana), Del Campo, "De Huelva" (fandango), Romero, "Aida" (fantasia) (terra adorata), Donizetti "Carmen" (habanera), Bizet, "Vals", Dalcroze.

La orquesta: "Dorabella" (intermedio), Elgar, "Doña Francisquita" (fantasia), Vives, "Marcha turca", Mozart.

De siete a ocho y media: Sexteto de la Estación. "Jessonda" (obertura), Spöher, "Pellás y Melisanda" (suite), Sibelius, "Till Eulenspiegel" (poema sinfónico), Strauss, "Festmarch" (marcha, op. 1) Strauss.

Radio España.—De cinco y media a siete: Concierto musical.

De Barcelona

Llegada del nuncio.—Los marinos italianos.—Duelo por la muerte de Loriga.—Notas forenses.—Extranjeros detenidos

BARCELONA, 24.—En el expreso de Madrid llegó ayer el nuncio de Su Santidad, que fué recibido en la estación por todas las autoridades y representaciones de las entidades católicas.

En el coche del alcalde, monseñor Tedeschini marchó al palacio obispaal, donde se hospedó hasta las ocho y media de la noche en que, acompañado del obispo de la diócesis, doctor Miralles, embarcó en el vapor correo "Jaime I", marchando a Palma, donde asistirá a la preconización del obispo de Vich, padre Perelló.

El alcalde ha recibido un telegrama del almirante de la escuadra italiana, que ha permanecido en este puerto varios días, expresando su gratitud por las atenciones dispensadas a los jefes y oficiales.

El Ayuntamiento de Badalona en su última sesión acordó asociarse al duelo nacional por la muerte del comandante Loriga, y enviar un telegrama de pésame a la familia del heroico aviador.

Ha tenido lugar en la Audiencia la vista por estafa contra Angel Loza y Angel Fernández, que con engaños consiguieron que un matrimonio suizo les entregara 450 pesetas. Loza simuló que se hallaba en un hospital, y Fernández dijo que era médico. Posteriormente, sus trajeron al citado matrimonio alhajas por valor de 1.275 pesetas.

Como el hurto no ha podido probarse, el fiscal retiró la acusación, y por el delito de estafa solicitó para cada uno de los procesados la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor e indemnización correspondiente.

Se ha celebrado la vista en la causa instruída por el Juzgado de Villafranca contra unos concejales del Ayuntamiento de San Pedro de Riutdevilles por falsedad. El fiscal y el querellante parece que pidieron la apertura del juicio oral, y así se acordó.

La Policía ha detenido a tres individuos extranjeros que no tenían la documentación en regla, y por llevar una vida irregular serán expulsados.

La política soviética

Las maniobras de la escuadra

LONDRES, 24.—Comunican de Moscú que la flota rusa del Báltico ha salido de Cronstadt para visitar diversas poblaciones del Báltico y realizar maniobras en el Golfo de Finlandia.

Los principales miembros del Consejo de Guerra soviético presenciarán los simulacros desde el acorazado "Marat".



Los premios Osiris

El Instituto de Francia, reunido bajo la presidencia de M. Louis Bartou, ha concedido el premio Osiris, de cien mil francos, a M. Charles Nicolle, director del Instituto Pasteur, y sx profesor dela Escuela de Medicina de Ruan.

El señor Nicolle es conocido por sus trabajos sobre la vacunación y la sueroterapia y es miembro correspondiente de la Academia de Ciencias y miembro nacional de la Academia de Medicina.

El segundo premio Osiris también de cien mil francos, ha sido concedido a la Academia de Bellas Artes para que lo destine a los fondos de la Casa de Velázquez de Madrid.

DE LA "GACETA"

Las irregularidades en el Negociado de Plusvalía

La "Gaceta" publicó ayer una Real orden de Gobernación en la que se dispone:

1.º Que dicho expediente pase al fiscal del Supremo para que por los Tribunales ordinarios se depuren los hechos que pudieran revestir caracteres de delito.

2.º Decretar, haciendo uso de las facultades otorgadas al Gobierno por Real decreto de 16 de mayo (1926), la suspensión indefinida en el ejercicio de sus cargos y en el percibo de sus haberes de los funcionarios municipales don Guillermo Cabeza, don Laureano Cabeza, don Francisco Ayuso, don Ernesto Candel, don Luis Martínez Díez, don Francisco Terol y don Manuel Cristóbal Mañas.

CONSULTAD NUESTRAS TARIFAS DE PUBLICIDAD

Los deportes

Campeonato de España de yolas
SAN SEBASTIAN, 24.—Esta mañana se celebró en la bahía de la Concha, con asistencia de la Familia Real, la importante prueba deportiva.
 Los resultados fueron los siguientes:
Premio para yolas de cuatro remeros.
 Distancia, 2.000 metros:

1.ª "Ametza", de la Sociedad Urkirolak, de San Sebastián. Hizo el recorrido en 9 minutos 20 segundos; 2.ª, "R. S. C.", del Real Sporting Club, de Bilbao, en 9 minutos 20 s. 4/5; 3.ª, "Morato", del Real Club Marítimo de Barcelona, en 9 m. 24 s. 2/5; 4.ª, "Irrizi", del Real Club Náutico de San Sebastián, en 9 m. 30 s.; 5.ª, "Alfonso XIII", del Real Club Mediterráneo, de Málaga, en 9 m. 36 s. 1/5.
 Retiróse, por habersele abierto una vía de agua, la yola "Benacauti", del Club de Regatas Alicante.

Prueba de yolas de un remero
 En las pruebas de canoas 1.ª "Carril", del Urkirola, en 12 m. 39 s. 2/5; y 2.ª, "Saizar", del Real Club Náutico de San Sebastián, en 12 m. 51 s.

Yolas de dos remeros
 1.ª, "Enrique Carey", del Real Club de Regatas de Alicante, en 11 m. 12 s. 3/5; 2.ª, "Pinocho", del Real Club de Regatas de Málaga, en 11 m. 20 s.

En esta prueba se retiró la yola "Iru-Chulo", del Real Club Náutico de San Sebastián.

Prueba de debutantes
 En esta prueba, fijada para yolas de debutantes con cuatro remeros y timonel, en una distancia de 1.500 metros, se clasificaron así los participantes:
 1.ª, "Ametza", en 8 m. 20 s. 3/5; y 2.ª, "Antziac", en 8 m. 36 s.

El asunto de la Academia de Artillería

El juez especial
 Ha sido nombrado juez especial para depurar responsabilidades por la actitud en que se han colocado determinados elementos de la Academia de Artillería, a que se refiere la nota oficiosa publicada ayer en estas columnas, el coronel de Infantería don Victoriano de la Peña, segundo jefe de Somatenes de la Capitanía general de la región.

Las diligencias a instruir, por ahora, no tendrán carácter de sumario, sino simplemente de expediente previo. Si como resultado de estas investigaciones se constataran actos que pudieran entrañar falta de disciplina, intento de coacción u otra forma cualquiera de delito, estas diligencias tomarían carácter de sumario y se procedería contra las personas autoras de tales actos.

Ecos de todas partes

Un millón y medio de dólares para la madre que tenga más hijos

La mujer que dentro de diez años haya dado más hijos a la ciudad de Toronto, recibirá un millón quinientos mil pesos, que deja en su testamento el señor Charles Miller. Este documento de última voluntad ha sido aceptado para su cumplimiento condicional por los Tribunales que conocen del asunto en esta localidad. Miller falleció el mes pasado. Los encargados de cumplir su última voluntad han realizado una consciente investigación sobre la validez del testamento, quedando convencidos que el deseo que lo llevó a redactarlo fué un acto de la libre voluntad del testador. He aquí el texto de la cláusula en que Miller, abogado, soltero, dueño de cuadras de caballos de carrera y de acciones numerosas de una cervecería, dispone el cumplimiento de su última voluntad:
 "Todo el resto de mis bienes, donde quiera que estén situados, y sin tener en cuenta su naturaleza, ordeno que se entreguen a mis albaceas, para que los conviertan en efectivo e inviertan éste en el modo más conveniente según su voluntad durante nueve años, a contar desde mi muerte, y que para esta fecha vuelvan a convertirlo en efectivo con el objeto de que al cumplirse diez años de mi muerte lo entreguen con todas las acumulaciones a la madre que en ese período haya dado a luz en Toronto al mayor número de hijos, de acuerdo con lo que resulte del registro civil."

Miller dispuso además que se entregasen: "A A. G. Gourley, de la firma J. J. Mc. Laughling Company, en Toronto, diez mil dólares, cantidad a que asciende aproximadamente la suma de dinero que perdí en mi compañía en una operación de negocios en que estábamos ligados."

Aparato para despertar a los muertos
 El doctor Eisenmenger ha hecho experiencias en el Instituto Médico legal de Viena de su "Wiederbelungsapparat", aparato que sirve para volver a la vida a los que la han perdido.
 Es un dispositivo sumamente curioso que combina los distintos procedimientos empleados hasta el día para provocar artificialmente los latidos del corazón; masaje de la viscera, tracciones rítmicas de la lengua, inyecciones de suero, de agua salada, de globulina y de adrelanina. Parece que ha logrado restablecer la circulación sanguínea en una mujer que había fallecido doscientos veinticinco minutos antes. Claro está que esto no ha

bastado para devolverle la vida; pero cuando se trate de asfixiados, ahogados, ahorcados o heridos, cuyo corazón sólo ha dejado de latir desde unos instantes antes, se pueden prever curas extraordinarias con ese procedimiento, así como en el caso de algunos cardíacos.

Atacado por dos perros, muere un toro después de luchar una hora entera

El jefe de una Granja de Seine-etuse acaba de dar cuenta de un acontecimiento que por humilde que parezca no es menos conmovedor. Había ahuyentado a dos perros de pastos alemanes que tenían la mala costumbre de atacar a los toros apacibles y experimentó una verdadera sorpresa cuando al llegar recientemente a la pradera donde estaba su ganado, encontró uno de los toros abierto, espumeante la boca y cubierto el cuerpo de mordiscos. Estiman las personas peritas que los dos perros salvajes han debido volver por la noche y han estado mordiendo incesantemente al toro, que, agotadas sus fuerzas, caería víctima de congestión.

Ecos de sociedad

Mañana día 26, festividad de Santa Ana, serán los días de las duquesas de Ahumada, Medinaceli, viuda de Riánsares, Sanlúcar la Mayor y Sotomayor.

Las marquesas de Aracena, Atarfe, Bárboles, Blanco Hermoso, Casa Cajigal, Casa Madrid, Ibarra, Monteblanco, Norte, viuda de Romero Toro, Santa Genoveva, Santa Marta, Torre Villanueva, Ugena, Villa Antonia, Villabragima, viuda de Villamediana y Villaurrutia.

Las condesas de Bonin Longare, viuda de Casa Valencia y Castilleja de Guzmán, Garvey y viudas de Monterrón, de Scláfi y Santa Olalla.

La vicondesa viuda de Ayala.

La baronesa de Ezpeleta.
 Las señoras de Alvear y Pérez (don Enrique), Arenzana, viudas de Barranco, Botella, Bustamante, Camacho, Comyn y Allendesalazar (don Antonio), Chao, Deletán, Delgado, Díaz Merry (don Rafael), Escobar (don José Luis), Galto Durán (don Francisco de Borja), viuda de García Alix, Grín (don Manuel), Gascoya, Gómez Rodulfo, Goyeneche, Kenworthy (don Alberto), viudas de Labayen, Lamagne (don Luis Felipe), López de Rozas, Matos, Melgares, Montojo, Perogordo, Polo de Bernabé, viuda de Reus, Ruano, Sanllehy, Saury, Sempurn y Tapia.

Las señoritas de Avial, Azpiazu, Benavides, Becerra-Bel, Chávarri, Escosura y Pulido, Francos, Frigola, Icaza, López Dóriga, Luque y Maldonado, Martín y Santiago-Concha, Martos, Olano, Ortiz de Villajos, Rábago, Santos y Cia, Santos Suárez, Girón y Zulueta.

Han salido: para Roma, los duques de Santa Lucía; para El Escorial, don Luis Gallinal; para Sigüenza, los marqueses de la Concepción; para Ribadesella, la marquesa de Argüelles; para Arciniega, el doctor Castresana; para Berna, la marquesa viuda de Castel Rodrigo, el marqués del Castañar, los marqueses de la Romana, las condesas de Aguilar de Inestillas y viuda de Torrejón, don José Lázaro Galdeano y señora, y las señoritas de Fernández de Villavicencio y Croke; para San Sebastián, los marqueses de Santa Cristina y su hija; los condes de Puebla de Maestre y Mendoza Cortina, don Félix Suárez Inclán; para Guriea, el señor Grawzo de la Cerda, heredero del ducado de Parcent; para Pontevedra, la marquesa de González Besada.

La falsificación de billetes

En el pozo de la calle de las Animas han sido hallados varios útiles

La diligencia que en los pasados días se realizó de desagüe y registro del pozo de la calle de las Animas, núm. 2, no dió resultado alguno para la acción judicial, pues en el fondo sólo habían sido hallados restos de un cubo y un gato muerto.

Sin embargo, como en los primeros momentos al comenzar el desagüe del pozo se produjeron algunos hundimientos, los bomberos estuvieron sacando tierras del fondo y, como fundadamente creía la Policía, entre los escombros se halló parte de lo que se buscaba.

Se encontraron y fueron recogidos dos rodillos completos, uno sin mango; tres ejes de rodillos, un centenar de placas de cristal del anverso y reverso de los billetes de la serie D.

En Murcia se han efectuado varias detenciones

ALICANTE, 24.—El Juzgado especial que instruye el sumario por la falsificación de billetes del Banco de España ha estado en Murcia, donde efectuó importantes investigaciones, que han dado por resultado la detención de varios individuos cuyos nombres no se han hecho públicos para no entorpecer la acción de la Justicia.
 Anoche marchó a Madrid el juez especial, señor Luján, con objeto de practicar en la corte varias diligencias, a las que se concede extraordinaria importancia.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Un episodio del tiempo de la Revolución francesa

La fortuna del ciudadano Fissot

Son innumerables las historias y anécdotas que se refieren, de la época de la Revolución francesa, pues cuando el pueblo se sublevó contra sus opresores, su indignación se trocó bien pronto en ciega crueldad, y cada hora de ese período, estaba preñada de misteriosas aventuras y contradicciones.

El hermoso himno nacional que por vez primera cantaron los marseleses, no guiaba ya los pasos de la plebe acalorada que sirvió las nobles ansias de justicia y libertad; éstas iban mezcladas con el odio, sed de venganza y ensañamiento.

Vamos a referir un hecho acaecido en los días de la supremacía de Robespierre: Vivía en esa época en un retirado faubourg de París, el ciudadano Jaime Fissot, decorador de escena de un teatro, hombre enérgico y valiente, amante de la República, pero que odiaba los crímenes y violencias. La revolución dejó a Fissot como lo había encontrado, ni más rico ni más pobre, un obrero honrado viviendo de su trabajo. La única diferencia que el nuevo régimen le imponía, era el deber de prestar servicio en el Hotel de Ville cada tarde.

Una noche de invierno, cuando Jaime Fissot se disponía a hacer su guardia nocturna, y preparaba para ello su trabuco, llamaron a la puerta de su cuarto; al abrirlo, halló en el dintel una mujer joven y bonita que iba envuelta en una capa y que le pidió su ayuda para libertar a una prisionera.

Ante la cortés negativa del ciudadano, la muchacha entre asustada y afligida siguió implorando: Teneis que ayudarme le dijo — ¡Es tan joven y tan buena! mejor que ella no existe en el mundo; y le alargó una bolsa de dinero, que Fissot rechazó indignado: aunque después, compadecido por las súplicas de la desconocida, acabó por acceder, prometiendo auxiliara en lo que pudiese. La joven besó su mano efusivamente y desapareció en la obscuridad de la noche.

Fissot salió inmediatamente con dirección al Hotel de Ville. Mientras esperaba en el cuarto de guardia a que dieran las doce, para ir en busca de un prisionero, recordaba las palabras de la extraña visitante: A media noche salió la comitiva de soldados en un coche cubierto; el frío era intenso y llovía a torrentes: poco después llegaron a una casa de elegante aspecto: Los guardias que estaban custodiando a la Condesa de B... hasta conocer la decisión de Robespierre, ofrecieron a los recién llegados vinos de las bodegas y alimentos de la despensa de la prisionera.

Fissot fué destinado por el cabo para guardar la verja de la casa. No había transcurrido mucho tiempo, cuando la muchacha de la capa se aproximó a él y suplicó de nuevo apasionadamente: Ayúdame ¡por el amor de vuestra madre!... Bien está, se limitó a contestar el ciudadano muy bajito.

La desconocida cogió su linterna, que agitó tres veces delante de una ventana: desde ella arrojaron inmediatamente una escalera de sogas, y el republicano Fissot sostenía uno de sus extremos para que bajara por ella la Condesa.

Habían dispuesto que un coche con dos caballos estuviere para conducir a la dama, del otro lado de la frontera, pero no llegaba; Seguramente el cochoero había sido detenido por la policía, o se habría arrepentido de comprometerse para tan arriesgada empresa. Los conspiradores esperaron inútilmente en suprema agonía, hasta que perdieron toda esperanza.

Entretanto los guardias registraron la casa, y no encontraron a la prisionera, invitaron a Fissot a comer algo antes de regresar a París, e intrigados preguntaron quiénes eran aquellas mujeres: Señor cabo, respondió sin inmutarse Fissot que había advertido el disfraz burgués de la Condesa, y que he de hacer con una esposa así que me sigue desde la ciudad?

La ingeniosa respuesta secó las lágrimas de la señora, promovió la risa de los soldados y la indignación de la doncella que trató a Jaime de bruto. Los tres conspiradores se reunieron con los demás que afortunadamente estaban medio borrachos.

Imagínese el terror de la Condesa cuando los soldados reanudaron inútilmente su busca; al no hallarla supusieron que la prisionera se habría arrojado al pozo. Desesperados decidieron marcharse y propusieron a Fissot se llevara las dos mujeres en el coche.

Hízolo así Jaime y cuando llegaron a París les ofreció sus propias habitaciones para que descansaran. Pronto corrió la voz de que el ciudadano Fissot había pasado la noche en la calle con gran extrañeza de todos.

Al regresar a su casa el republicano, se creyó en el deber de poner en conocimiento de la Condesa, lo arriesgado de su conducta, si permanecía más tiempo en su casa, y para evitarle los males a que estaba expuesta, le ofreció casarse con ella. No es de extrañar que la joven dama que tanto debía ya a Fissot, consintiera en ser su esposa, salvando al mismo tiempo la comprometida situación.

Con su casamiento, la ilustre señora aseguró su cabeza, y el pobre obrero se hizo dueño de una gran fortuna. Los dos vivieron felizmente unidos: Ella admiraba demasiado el carácter del ciudadano para fijarse en detalles de menor importancia.

El quería lo bastante a su mujer para echarle en cara su noble abolengo.

Dicen que durante la Restauración los Borbones ofrecieron un título a Fissot, pero el republicano se negó rotundamente a aceptarlo y se contentó con tener buenas rentas, diversiones casi infantiles en su gran casa, buena comida, hermosos jardines y una cuadra llena de caballos.

MUGUET

El príncipe de Gales al Canadá

LONDRES, 24.—El príncipe de Gales, su hermano el príncipe Jorge y el primer ministro Baldwin, salieron de Londres con dirección al Canadá, donde presidirán las fiestas del Jubileo.

Inaugurarán un puente en Niágara Falls
LONDRES, 23.—El príncipe de Gales, su hermano Jorge y el primer ministro, señor Baldwin, durante su estancia en el Canadá, irán a Niágara Falls para inaugurar el nuevo puente de Bufalo Peace, sobre el Niágara, construido para celebrar el haber transcurrido un siglo de paz entre el Canadá y los Estados Unidos.

El príncipe de Gales y el primer ministro marcharán solos hasta el centro del puente, donde se encontrarán con el vicepresidente de la República americana, general Dawer y el señor Kellogg.

El nuncio de Su Santidad, en Baleares

PALMA DE MALLORCA 25.—En el vapor correo "Jaime I", procedente de Barcelona, ha llegado a esta capital el nuncio, monseñor Tedeschini.

Le acompañaban el obispo de Barcelona, doctor Miralles; una Comisión del Cabildo y Ayuntamiento de Vich, y Comisiones de Sociedades piadosas de dicha diócesis.

Fuó recibido por las autoridades y numeroso público de esta capital, y por el Ayuntamiento y cura párroco de Santa María, pueblo natal del doctor Perelló, quien será consagrado mañana en esta Catedral obispo de la diócesis vicense.

En el Palacio Episcopal se celebró una solemne recepción en honor del nuncio, y después de ella ha tenido lugar el banquete que el obispo de Mallorca le ha ofrecido, con asistencia de las autoridades de esta isla y el obispo de Barcelona.

La guerra en China

Diez mil nordistas prisioneros

LONDRES, 24.—Noticias recibidas de China manifiestan que el mariscal Chang-So-Lin ha infligido una sangrienta derrota a los nordistas, capturándoles diez mil prisioneros.

Los disturbios de Yunnan

YUNNAN-FU, 24.—Las tropas disidentes de la provincia de Yunnan han logrado concertarse y han tenido ya varios encuentros durante los últimos días con las tropas gubernamentales en las inmediaciones de la capital. Estas últimas tropas se han visto obligadas a replegarse.

El día 18 se entabló una batalla, cuyos resultados se desconocen aún y que parece ser decisiva.

Yunnan-Fu se halla en estado de sitio desde el día 17.

Embark de tropas

LONDRES, 24.—Comunican de Shanghai a la Agencia Reuter que han embarcado, de regreso a la India, dos batallones de tropas metropolitanas inglesas y un batallón de tropas de la India que pertenecen a la 20.ª brigada india.

Borodin marcha a Hankeu

LONDRES, 24.—Comunican de Shanghai a la Agencia Reuter, que, según un radio de procedencia de Kiu-Kiang, el delegado ruso Borodin ha marchado a Hankeu en aeroplano.

Comunistas puestos en libertad

MOSCU, 24.—La Agencia Tass confirma la noticia de haber sido puestos en libertad por orden del general Chan-Kai-Chek, seis sánditos rusos detenidos en aguas de Shanghai, a bordo de navío soviético "Henli".

El ataque al vapor "Solviken"

OSLO, 24.—La noticia del ataque por piratas chinos al vapor noruego "Solviken", ha causado gran indignación en todos los círculos marítimos. El ministro de Negocios Extranjeros ha dado instrucciones al cónsul general de Noruega en Shanghai para que se ponga inmediatamente al habla con los representantes de las demás potencias con objeto de examinar con ellos la conveniencia de emprender una acción común y pedir compensaciones a las autoridades chinas correspondientes.

IMPRESA EDITORIAL ESPAÑA
 Minas, 1.—Teléfono 54912.

De Nicaragua

Una moción de protesta de la Federación Panamericana del Trabajo

LONDRES, 24.—El Congreso de la Federación Panamericana del Trabajo aprobó por unanimidad la moción de los delegados Matthew Woll, norteamericano, y Flores Cabrera, venezolano, protestando contra la matanza de Ocotul. La importancia de ese voto del Congreso estriba en que viene a comprometer extraordinariamente la opinión de la Federación Norteamericana del Trabajo, cuya orientación, como se sabe, es favorable a la expansión imperialista.

La opinión general norteamericana se manifiesta contraria a la política imperialista. Se cree que las matanzas de Ocotul influirán contra Coolidge en la próxima campaña electoral. El diario liberal de Londres "The Star" ha publicado un editorial protestando. Dice que el bombardeo a mansalva de los liberales nicaragienses es el mayor crimen cometido en los últimos tiempos. "Norteamérica—añade—ha perdido el derecho a asombrarse y a protestar ante la violencia de otros países". Termina extrañándose del silencio de Borah, tan propicio siempre a recoger las protestas de ese género.

El cardenal Reig continúa grave

TOLEDO, 24.—Anoche continuaba en el mismo estado de gravedad el cardenal arzobispo. Ya muy avanzada, consiguió conciliar el sueño, iniciándose una ligera mejoría. "El Boletín" de la diócesis publica una circular del obispo auxiliar disponiendo la celebración de rogativas implorando la salud del prelado.

Han desfilado por el palacio millares de personas. Los pliegos se llenan rápidamente de firmas. El vecindario sigue con enorme interés el curso de la enfermedad del prelado.

Entre los telefonemas y telegramas recibidos de toda España figuran los siguientes:

"Con gran interés hago votos con la Reina por su salud, pidiendo al cielo recibir favorables noticias. Le saluda afectuosamente, ALFONSO, Rey."

"Me entero con gran sentimiento de su enfermedad, y puede creer lo mucho que me interesa. Alfonso, Príncipe."

Se han enviado telegramas dando cuenta del curso de la enfermedad al jefe del Gobierno, al nuncio de Su Santidad, a todos los prelados españoles y al ministro de Gracia y Justicia.

Un descarrilamiento cerca de Valencia

La circulación

VALENCIA, 24.—Un tren de la línea de Liria descarriló ayer mañana en la estación de Benimamet, no teniendo el accidente consecuencias desagradables debido a la pericia del maquinista. Algunos viajeros sufrieron ligeras heridas.

Los viajeros tuvieron que transbordar a otro tren, continuando su viaje con bastante retraso.

Por considerársele culpable del accidente ha sido suspendido de empleo y sueldo el guardagujas de la estación.

Ha comenzado a ponerse en práctica el bando de la Alcaldía regulando la circulación de vehículos y peatones, a los cuales se conmina con multa, caso de infringir las disposiciones.

TELEFONO DE "LA OPINION":
 13547.

Bélgica contesta a la última nota alemana

BRUSELAS, 24.—El Gobierno ha entregado al ministro de Alemania en esta capital la contestación del Gobierno de Bélgica a la última nota del Imperio. Dicho documento, que es muy breve, mantiene los puntos de vista expresados anteriormente en el asunto Broquesville.

Se anuncia se hará público el contenido de la aludida nota.

Vuelos de velocidad

LE BOURGET, 21.—El piloto Bruyant, del primer grupo del 34 regimiento de Aviación acompañado por el observador Angen, recorrió dos mil kilómetros entre las cuatro de la madrugada y cuatro de la tarde, aterrizando en Lyon, Perpignan, Pau, Burdeos y Le Bourget. El sargento Logerot, del mismo regimiento, acompañado por el teniente Boisouvray, hizo el recorrido París, Avignon, Pujant y viceversa en siete horas y cuarenta minutos de vuelo.

LA SOLEDAD-FUNERARIA
DESENGANO 10 TEL. 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUJE

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

ENFERMOS DESESPERADOS NO DESALENTAR !...



El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto os curará definitivamente.

(Numerosos testimonios)
Las veinte curas del Abate HAMON, curan radicalmente

la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.) los Reumatismos, los Males del Estómago (calambres, malas digestiones, acidez, pesadez, etcétera), las Enfermedades de los Nervios, del Corazón (palpitaciones, etc.), de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.

**NADA MAS
QUE PLANTAS!**

“Esta es la gran medicación que el Creador ha puesto a nuestro alcance; no busquemos otra. Dios ha puesto en la Naturaleza todo lo que necesitamos para alimentarnos, para vestirnos, para CURARNOS. Monseñor KNEIP.”

Se entregará gratis a quien lo solicite, un libro explicativo dirigiéndose personalmente, o por escrito a Laboratorios Botánicos y Marinos, Barcelona, Ronda San Pedro, 11; Madrid, Arrieta, 18; Valencia, Historiador Chabas, 1; Bilbao, Heros, 20 (entrada por Espartaco); Gijón, Alfonso XII, 4; Santa Cruz de Tenerife, Alfonso XIII, 18; Alicante, Sagasta, 33.

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz. Evita el aborto y restituye el periodo a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7
MADRID

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

¿ES USTED BILIOSO? ¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana
PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mio: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado “Depurativo Revenga”, ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal.

De usted afmo. y s. s. q. e. s. m.,
Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5.
Gayoso, Arenal, 2, y farmacias